ĐỀ ÔN TẬP KIỂM TRA GIỮA HKI NĂM HỌC 2022 – 2023
MÔN: TOÁN 10 – ĐỀ SỐ: 07
I. PHẦN TRẮC NGHIỆM (35 câu – 7,0 điểm)
Câu 1: Câu nào dưới đây không phải là mệnh đề?
A. 
[image: image1.wmf]12811
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B. Năm 
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 không phải là năm nhuận.
C. Các em phải chăm học!.
D. 
[image: image3.wmf]57415
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Câu 2: Cho mệnh đề:”Có một học sinh trong lớp 10A không thích học môn Toán ”. Mệnh đề phủ định của mệnh đề này là
A. ”Có một học sinh trong lớp 10A thích học môn Toán ”.
B. ”Mọi học sinh trong lớp 10A đều thích học môn Toán ”.
C. ”Mọi học sinh trong lớp 10A đều thích học môn Văn ”.
D. ”Mọi học sinh trong lớp 10A đều không thích học môn Toán ”.
Câu 3: Cho mệnh đề P đúng và mệnh đề Q sai. Mệnh đề nào sau đây là mệnh đề sai?
A. 
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Câu 4: Cho mệnh đề: 
[image: image8.wmf]2

",20"

xxx

"Î-+>

R
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Câu 5: Cho tập 
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 có bao nhiêu tập con?
A. 
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B. 
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C. 
[image: image17.wmf]3
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D. 
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Câu 6: Một nhóm có 5 bạn giỏi Toán, 3 bạn giỏi Văn và 1 bạn giỏi cả Toán lẫn Văn. Hỏi nhóm đó có bao nhiêu bạn giỏi Toán hoặc Văn?
A. 9.
B. 6.
C. 7.
D. 8.
Câu 7: Cho tập hợp 
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. Tập 
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 được viết dưới dạng liệt kê các phần tử là
A. 
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Câu 8: Cho 
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 là hai tập hữu hạn phần tử và 
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A. 
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D. 
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Câu 9: Sử dụng các kí hiệu khoảng, đoạn để viết tập hợp 
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A. 
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[image: image34.wmf][

)

4;9

A

=

.
D. 
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Câu 10: Phần bù của nửa khoảng 
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A. 
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Câu 11: Điểm 
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 là điểm thuộc miền nghiệm của bất phương trình:
A. 
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Câu 12: Cặp số 
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 không là nghiệm của bất phương trình nào sau đây?
A. 
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[image: image51.wmf]–370

xy

+³

.

Câu 13: Trong các hệ bất phương trình sau, hệ bất phương trình nào là hệ bất phương trình bậc nhất hai ẩn?
A. 
[image: image52.wmf]2
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Câu 14: Tính giá trị biểu thức 
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Câu 15: Trên nửa đường tròn đơn vị cho điểm 
[image: image61.wmf]M

 sao cho 
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Câu 16: Cho 
[image: image68.wmf],,
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 là ba góc trong tam giác 
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, chọn mệnh đề đúng trong các mệnh đề sau:
A. 
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Câu 17: Cho 
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Câu 18: Cho 
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Diện tích của tam giác là:
A. 
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B. 
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Câu 19: Cho tam giác 
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Câu 20: Cho tam giác 
[image: image95.wmf]ABC

 với 
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. Khẳng định nào sau đây đúng?
A. 
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aRA

=

.
B. 
[image: image98.wmf]2sin

aRA

=

.
C. 
[image: image99.wmf]2tan

aRA

=

.
D. 
[image: image100.wmf]sin

=

aRA

.
Câu 21: Phát biểu định lý đảo của định lý “ Nếu một tam giác có hai góc bằng nhau thì tam giác đó là tam giác cân.
A. Một tam giác có hai góc bằng nhau là điều kiện đủ để có tam giác đó là tam giác cân.
B. Một tam giác là tam giác cân điều kiện đủ là tam giác đó có hai góc bằng nhau.
C. Một tam giác là tam giác cân là điều kiện cần và đủ để có tam giác đó có hai góc bằng nhau
D. Một tam giác có hai góc bằng nhau khi và chỉ khi là tam giác đó là tam giác cân.

Câu 22: Cho tập hợp 
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. Viết lại tập hợp 
[image: image102.wmf]A

 bằng cách chỉ ra tính chất đặc trưng.
A. 
[image: image103.wmf]{

}

35

Axx

=Î-££

N

.
B. 
[image: image104.wmf]{

}

35

Axx

=Î-<<

R

.
C. 
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Câu 23: Biết tập 
[image: image107.wmf]A

 có 10 phần tử, tập 
[image: image108.wmf]B

 có 8 phần tử và số phần tử của tập 
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C. 5.
D. 3.

Câu 24: Cho 
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 sao cho 
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 là tập con của 
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Câu 25: Miền nghiệm của bất phương trình 
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Câu 26: Phần tô đậm trong hình vẽ sau, biểu diễn tập nghiệm của bất phương trình nào trong các bất phương trình sau?
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Câu 27: Biểu diễn hình học miền nghiệm hệ bất phương trình 
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 là (Phần gạch chéo, kể cả bờ không là miền nghiệm).
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C. 
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D. 
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Câu 28: Biểu thức 
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 có toạ độ là:
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D. 
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Câu 29: Cho góc 
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. Khẳng định nào sau đây sai?
A. 
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Câu 30: Tính giá trị biểu thức 
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Câu 31: Cho tam giác 
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Câu 32: Cho tam giác 
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Câu 33: Cho tam giác 
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Câu 34: Tam giác 
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Câu 35: Tam giác 
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II. PHẦN TỰ LUẬN (3,0 điểm)

Câu 36: Cho hai tập hợp 
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. Xác định số phần tử là số nguyên của 
[image: image199.wmf]X
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Câu 37: Một công ty TNHH trong một đợt quảng cáo và bán khuyến mãi hàng hóa (
[image: image200.wmf]1

 sản phẩm mới của công ty) cần thuê xe để chở trên 
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 triệu. Hỏi phải thuê bao nhiêu xe mỗi loại để chi phí vận chuyển là thấp nhất. Biết rằng xe 
[image: image213.wmf]A
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[image: image216.wmf]B

 chở tối đa 
[image: image217.wmf]10

 người và 
[image: image218.wmf]1,5

 tấn hàng.

Câu 38: Tính giá trị biểu thức 
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Câu 39: Từ hai vị trí 
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(như hình vẽ).

[image: image229.png]



Tính chiều cao của ngọn núi đó so với mặt đất (làm tròn đến hàng đơn vị).
---------- HẾT ----------

HƯỚNG DẪN GIẢI CHI TIẾT

I. PHẦN TRẮC NGHIỆM (35 câu – 7,0 điểm)
Câu 1: Câu nào dưới đây không phải là mệnh đề?
A. 
[image: image230.wmf]12811

+=

.
B. Năm 
[image: image231.wmf]2016

 không phải là năm nhuận.
C. Các em phải chăm học!.
D. 
[image: image232.wmf]57415

++=

.
Lời giải
Câu 2: Cho mệnh đề:”Có một học sinh trong lớp 10A không thích học môn Toán ”. Mệnh đề phủ định của mệnh đề này là
A. ”Có một học sinh trong lớp 10A thích học môn Toán ”.
B. ”Mọi học sinh trong lớp 10A đều thích học môn Toán ”.
C. ”Mọi học sinh trong lớp 10A đều thích học môn Văn ”.
D. ”Mọi học sinh trong lớp 10A đều không thích học môn Toán ”.
Lời giải
Câu 3: Cho mệnh đề P đúng và mệnh đề Q sai. Mệnh đề nào sau đây là mệnh đề sai?
A. 
[image: image233.wmf]PQ
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.
B. 
[image: image234.wmf]PQ
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.
C. 
[image: image235.wmf]PQ
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.
D. 
[image: image236.wmf]PQ

Þ

.
Lời giải
Vì mệnh đề 
[image: image237.wmf]PQ

Þ

 chỉ sai khi P đúng, Q sai và đúng trong các trường hợp còn lại.
Câu 4: Cho mệnh đề: 
[image: image238.wmf]2

",20"

xxx

"Î-+>

R

. Mệnh đề phủ định sẽ là:
A. 
[image: image239.wmf]2

",20"

xxx

$Î-+£

R

.
B. 
[image: image240.wmf]2
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C. 
[image: image241.wmf]2
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D. 
[image: image242.wmf]2
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Lời giải
Ta có phủ định của mệnh đề ban đầu chính là: 
[image: image243.wmf]2
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Câu 5: Cho tập 
[image: image244.wmf]{
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. Tập 
[image: image245.wmf]A

 có bao nhiêu tập con?
A. 
[image: image246.wmf]4

.
B. 
[image: image247.wmf]2

.
C. 
[image: image248.wmf]3

.
D. 
[image: image249.wmf]6

.
Lời giải
Số tập con của 
[image: image250.wmf]A

 là 
[image: image251.wmf]Æ

; 
[image: image252.wmf]{

}

0

; 
[image: image253.wmf]{
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; 
[image: image254.wmf]{
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Câu 6: Một nhóm có 5 bạn giỏi Toán, 3 bạn giỏi Văn và 1 bạn giỏi cả Toán lẫn Văn. Hỏi nhóm đó có bao nhiêu bạn giỏi Toán hoặc Văn?
A. 9.
B. 6.
C. 7.
D. 8.
Lời giải
Số bạn giỏi Toán hoặc giỏi Văn trong nhóm đó là 
[image: image255.wmf]53`17
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 (bạn).

Câu 7: Cho tập hợp 
[image: image256.wmf]{
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. Tập 
[image: image257.wmf]A

 được viết dưới dạng liệt kê các phần tử là
A. 
[image: image258.wmf]{
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B. 
[image: image259.wmf]{
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C. 
[image: image260.wmf]{
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D. 
[image: image261.wmf]{
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Lời giải
Câu 8: Cho 
[image: image262.wmf],
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 là hai tập hữu hạn phần tử và 
[image: image263.wmf]ABB
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. Tìm câu đúng?
A. 
[image: image264.wmf]B
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B. 
[image: image265.wmf]\
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C. 
[image: image266.wmf]ABA
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D. 
[image: image267.wmf]AB
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Lời giải
Từ 
[image: image268.wmf]ABB
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 suy ra 
[image: image269.wmf]BA

Ì

. Vậy 
[image: image270.wmf]ABA
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Câu 9: Sử dụng các kí hiệu khoảng, đoạn để viết tập hợp 
[image: image271.wmf]{
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A. 
[image: image272.wmf](
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B. 
[image: image273.wmf](
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.
C. 
[image: image274.wmf][
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D. 
[image: image275.wmf][
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.
Lời giải

[image: image276.wmf]{
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[image: image277.wmf][
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Câu 10: Phần bù của nửa khoảng 
[image: image278.wmf][
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 trong 
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 là
A. 
[image: image280.wmf](
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B. 
[image: image281.wmf](
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C. 
[image: image282.wmf](
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D. 
[image: image283.wmf](
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Lời giải
Gọi 
[image: image284.wmf][

)

2;1

A

=-

, ta có: 
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Vậy 
[image: image286.wmf](
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Câu 11: Điểm 
[image: image287.wmf](
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 là điểm thuộc miền nghiệm của bất phương trình:
A. 
[image: image288.wmf]3240.
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B. 
[image: image289.wmf]30.
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Lời giải
Vì 
[image: image292.wmf](
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 là mệnh đề đúng nên 
[image: image293.wmf](

)

1;3

A

-

 là điểm thuộc miền nghiệm của bất phương trình 
[image: image294.wmf]3240

xy

-+->

.

Câu 12: Cặp số 
[image: image295.wmf](
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 không là nghiệm của bất phương trình nào sau đây?
A. 
[image: image296.wmf]2–3–10
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B. 
[image: image297.wmf]–0
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C. 
[image: image298.wmf]43
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D. 
[image: image299.wmf]–370
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Lời giải
Vì 
[image: image300.wmf]230
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 là mệnh đề sai nên cặp số 
[image: image301.wmf](
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 không là nghiệm của bất phương trình 
[image: image302.wmf]–0
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Câu 13: Trong các hệ bất phương trình sau, hệ bất phương trình nào là hệ bất phương trình bậc nhất hai ẩn?
A. 
[image: image303.wmf]2
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B. 
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C. 
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D. 
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Câu 14: Tính giá trị biểu thức 
[image: image307.wmf]sin30cos60sin60cos30.
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B. 
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C. 
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D. 
[image: image311.wmf]3.
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Lời giải
Vì 
[image: image312.wmf]30
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 và 
[image: image313.wmf]60
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là hai góc phụ nhau nên 
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Nên 
[image: image315.wmf]22
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Câu 15: Trên nửa đường tròn đơn vị cho điểm 
[image: image316.wmf]M

 sao cho 
[image: image317.wmf]·
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 như hình bên. Tìm mệnh đề đúng.
[image: image318.png]



A. 
[image: image319.wmf]sin0
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B. 
[image: image320.wmf]sin0
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C. 
[image: image321.wmf]sin0
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D. 
[image: image322.wmf]sin1
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Lời giải
+) Chiếu điểm 
[image: image323.wmf]M

 lên trục 
[image: image324.wmf]oy
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Câu 16: Cho 
[image: image326.wmf],,
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 là ba góc trong tam giác 
[image: image327.wmf]ABC

, chọn mệnh đề đúng trong các mệnh đề sau:
A. 
[image: image328.wmf](
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B. 
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C. 
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D. 
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Lời giải
Ta có: 
[image: image332.wmf](
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Câu 17: Cho 
[image: image333.wmf](

)

3

sin,90180

5

aa

°°

=<<

. Tính 
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Lời giải
Do 
[image: image339.wmf]2

1254

90180cot0cot11

sin93

aaa

a

°°

<<Þ<Þ=--=--=-

.


[image: image340.wmf](

)

4

cot180cot

3

P

aa

°

=-=-=


Câu 18: Cho 
[image: image341.wmf]D

ABC

có 
[image: image342.wmf]µ
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Diện tích của tam giác là:
A. 
[image: image343.wmf]53

.
B. 
[image: image344.wmf]10

.
C. 
[image: image345.wmf]5

.
D. 
[image: image346.wmf]103
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Lời giải
Ta có: 
[image: image347.wmf]0
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Câu 19: Cho tam giác 
[image: image348.wmf]ABC

 với 
[image: image349.wmf]7
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[image: image352.wmf]cos
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[image: image354.wmf]1
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C. 
[image: image355.wmf]1
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D. 
[image: image356.wmf]2
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Lời giải
Ta có 
[image: image357.wmf]222222
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Câu 20: Cho tam giác 
[image: image358.wmf]ABC

 với 
[image: image359.wmf],,
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. Khẳng định nào sau đây đúng?
A. 
[image: image360.wmf]2cos
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B. 
[image: image361.wmf]2sin

aRA

=

.
C. 
[image: image362.wmf]2tan
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.
D. 
[image: image363.wmf]sin
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Lời giải
Áp dụng định lý 
[image: image364.wmf]sin

 trong tam giác 
[image: image365.wmf]ABC
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Câu 21: Phát biểu định lý đảo của định lý “ Nếu một tam giác có hai góc bằng nhau thì tam giác đó là tam giác cân.
A. Một tam giác có hai góc bằng nhau là điều kiện đủ để có tam giác đó là tam giác cân.
B. Một tam giác là tam giác cân điều kiện đủ là tam giác đó có hai góc bằng nhau.
C. Một tam giác là tam giác cân là điều kiện cần và đủ để có tam giác đó có hai góc bằng nhau
D. Một tam giác có hai góc bằng nhau khi và chỉ khi là tam giác đó là tam giác cân.

Lời giải
Một tam giác là tam giác cân điều kiện đủ là tam giác đó có hai góc bằng nhau.

Câu 22: Cho tập hợp 
[image: image367.wmf][
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[image: image368.wmf]A

 bằng cách chỉ ra tính chất đặc trưng.
A. 
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B. 
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C. 
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Lời giải
Câu 23: Biết tập 
[image: image373.wmf]A

 có 10 phần tử, tập 
[image: image374.wmf]B

 có 8 phần tử và số phần tử của tập 
[image: image375.wmf]AB
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 là 15. Tính số phần tử của tập 
[image: image376.wmf]AB

Ç

.
A. 4.
B. 2.
C. 5.
D. 3.
Lời giải
Ta có: 
[image: image377.wmf](

)

(

)

(

)

(

)

nABnAnBnAB

È=+-Ç

.
Do đó: 
[image: image378.wmf](
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 nên số phần tử của tập 
[image: image379.wmf]AB
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Câu 24: Cho 
[image: image380.wmf](
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[image: image382.wmf]m

 sao cho 
[image: image383.wmf]B
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Lời giải

[image: image389.wmf]2
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Câu 25: Miền nghiệm của bất phương trình 
[image: image390.wmf]2
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Lời giải
Đường thẳng 
[image: image395.wmf]:20
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 đi qua hai điểm 
[image: image396.wmf](
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 thỏa mãn bất phương trình 
[image: image398.wmf]2
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 nên Hình 1 biểu diễn miền nghiệm của bất phương trình 
[image: image399.wmf]2

xy

+£

.

Câu 26: Phần tô đậm trong hình vẽ sau, biểu diễn tập nghiệm của bất phương trình nào trong các bất phương trình sau?

[image: image400.emf]3
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Lời giải
Đường thẳng đi qua hai điểm 
[image: image405.wmf]3
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[image: image407.wmf]23
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Mặt khác, cặp số 
[image: image408.wmf](
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 không thỏa mãn bất phương trình 
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 nên phần tô đậm ở hình trên biểu diễn miền nghiệm của bất phương trình 
[image: image410.wmf]2
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Câu 27: Biểu diễn hình học miền nghiệm hệ bất phương trình 
[image: image411.wmf]220
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 là (Phần gạch chéo, kể cả bờ không là miền nghiệm).
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C. 
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D. 
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Câu 28: Biểu thức 
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 tại điểm 
[image: image418.wmf]M
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D. 
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Lời giải
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Khi đó miền nghiệm của hệ là miền trong của tam giác 
[image: image425.wmf]ABC


Tọa độ các đỉnh: 
[image: image426.wmf](

)

7822

;;4;1;;

3333

ABC

æöæö

-

ç÷ç÷

èøèø


Ta có : 
[image: image427.wmf](

)

min

224

4;13;;3

333

FFF

-

æö

=--=Þ=-

ç÷

èø


Câu 29: Cho góc 
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Câu 30: Tính giá trị biểu thức 
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Câu 31: Cho tam giác 
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Câu 32: Cho tam giác 
[image: image464.wmf]ABC

 có 
[image: image465.wmf]µ

45

=°

B

, cạnh 
[image: image466.wmf]cm

2

2

=

AC

. Bán kính 
[image: image467.wmf]R

 của đường tròn ngoại tiếp tam giác 
[image: image468.wmf]ABC

 bằng
A. 
[image: image469.wmf]1cm

R

=

.
B. 
[image: image470.wmf]2cm

R

=

.
C. 
[image: image471.wmf]4cm

R

=

.
D. 
[image: image472.wmf]3cm

R

=

.
Lời giải
Áp dụng định lý 
[image: image473.wmf]sin

 trong tam giác 
[image: image474.wmf]ABC

có:


[image: image475.wmf]22

22

sin2sin2sin45

=Þ===

°

ACAC

RR

BB



 EMBED Equation.DSMT4 [image: image476.wmf](cm)

.

Câu 33: Cho tam giác 
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Câu 34: Tam giác 
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Câu 35: Tam giác 
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II. PHẦN TỰ LUẬN (3,0 điểm)
Câu 36: Cho hai tập hợp 
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Câu 38: Tính giá trị biểu thức 
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